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•	 зниження податкового навантаження на фонд оплати праці, 
що сприятиме легалізації доходів;

•	 спрощення системи адміністрування податків та впрова-
дження сучасних цифрових технологій;

•	 забезпечення стабільності податкового законодавства;
•	 впровадження прогресивної шкали оподаткування для під-

вищення соціальної справедливості;
•	 активізація боротьби з тіньовою економікою;
•	 підвищення ефективності використання коштів соціально-

го страхування.
Реалізація цих заходів дозволить підвищити рівень довіри до 

податкової системи, забезпечити стабільні надходження до бю-
джету та покращити соціально-економічний стан населення.
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Глобальна фінансова архітектура трансформується під впли-
вом алгоритмізації, де математичні моделі замінюють суб’єктивні 
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рішення. Для України, яка інтегрується в європейський цифровий 
простір, розвиток алгоритмічних фінансів (AlgoFin) є стратегіч-
ним пріоритетом, що здатен забезпечити прозорість та ефектив-
ність капіталу в умовах післявоєнного відновлення. Цей напрям 
досліджень поєднує аналітичні можливості великих даних (Big 
Data), технології штучного інтелекту (AI) та автоматизовані сис-
теми управління фінансовими операціями. Алгоритмічні фінанси 
формують нову парадигму у сфері прийняття рішень – базовану 
не лише на інтуїції й досвіді аналітика, а на об’єктивних цифро-
вих моделях, здатних адаптуватися до мінливих ринкових умов 
у реальному часі.

З теоретичного погляду, основою алгоритмічних фінансів 
є математичне моделювання фінансових рішень. Його фундамент 
становлять економетричні та статистичні алгоритми, що прогно-
зують поведінку ринку, оцінюють ризики та дозволяють оптимі-
зувати структуру інвестиційного портфеля. Алгоритмічні фінан-
си базуються на синергії кількісного аналізу, теорії випадкових 
процесів та штучного інтелекту. Теоретичний фундамент спира-
ється на три ключові механізми, а саме: автоматизована торгівля 
(HFT), де використання алгоритмів застосовується для виконання 
угод на швидкостях, недоступних людині, що забезпечує ринкову 
ліквідність та звуження спредів; програмне управління активами, 
зокрема робо-едвайзинг із сучасною портфельною теорією для 
автоматичної ребалансизації активів відповідно до ризик-профі-
лю інвестора; технологія смарт-контрактів – це децентралізовані 
протоколи (DeFi), що дозволяють програмувати фінансові зо-
бов’язання, мінімізуючи роль посередників та транзакційні ви-
трати.

Попри виклики, Україна має вагомі передумови для впро-
вадження AlgoFin-інструментів за напрямами: запровадження 
е-гривні, оскільки цифрова валюта НБУ (CBDC) стане ідеальним 
середовищем для алгоритмічних платежів та автоматизації подат-
кового адміністрування, а кожна одиниця валюти може мати вбу-
довану логіку використання, що радикально знизить рівень ко-
рупції; інтелектуального скорингу в умовах обмежених даних про 
позичальників, коли українські банки вже впроваджують ML-мо-
делі, що аналізують тисячі некласичних параметрів (від поведін-
ки в мережі до платіжної дисципліни за комунальні послуги); 
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криптозаконодавства, адже закон «Про віртуальні активи» ство-
рює правовий каркас для токенізації активів, що дозволить алго-
ритмічним системам оперувати реальними секторами економіки 
через цифрові деривативи [1]. Отже, в Україні алгоритмічні меха-
нізми фінансів найактивніше інтегруються у банківський сектор, 
торговельні біржі та систему державних фінансів. Автоматизація 
платіжних операцій та використання алгоритмів у фінансовому 
менеджменті сприяють не лише зростанню обсягів безготівкових 
транзакцій, а й загальній стабілізації економічного зростання [2]. 
Використання AI-рішень у процесах моніторингу ліквідності чи 
валютного ризику значно скорочує часові та людські витрати.

Сучасна банківська аналітика вже спирається на принципи ал-
горитмічного трейдингу – автоматизованого здійснення операцій 
на фондовому ринку. Такі системи реагують на зміни котирувань 
у мілісекундах, що створює перевагу у високочастотних операці-
ях (HFT), але водночас породжує ризик так званих «спалахових 
обвалів» – миттєвих коливань цін через збіг алгоритмічних стра-
тегій різних гравців. Саме тому українські науковці пропонують 
створення цифрових запобіжників («circuit breakers») для моні-
торингу та тимчасового блокування надмірно активних торгових 
сценаріїв [3].

З практичного боку, як вже зазначалося, найперспективні-
шою платформою для розвитку алгоритмічних фінансів в Україні 
є державно-приватні фінтех-екосистеми. Наприклад, проєкти із 
запуску національної цифрової валюти е-гривні (CBDC – «циф-
рова гривня»), інтеграції токенізованих активів у розрахунко-
во-платіжну систему та застосування блокчейну в податковому 
адмініструванні свідчать про наближення України до створення 
інтегрованої цифрової фінансової системи, де алгоритми відігра-
ватимуть ключову роль у забезпеченні прозорості, швидкості та 
кіберстійкості операцій [4].

Проте основними перепонами залишаються низька глибина 
фондового ринку та кіберзагрози. Алгоритмічні помилки можуть 
спричинити «флеш-краші», що вимагає розробки вітчизняних 
«регуляторних пісочниць» для безпечного тестування фінансових 
інновацій. Тобто, штучний інтелект і машинне навчання забез-
печують постійне самонавчання моделей, що важливо в умовах 
волатильності світових фінансових ринків. Водночас цифровіза-
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ція процесів створює потребу у RegTech-рішеннях – технологіях 
регуляторного контролю, які забезпечують прозорість і стійкість 
фінансової екосистеми [3].

З огляду на виклики, перед Україною стоїть стратегічне завдан-
ня – виробити державну політику щодо впровадження алгорит-
мічно-керованих фінансів на принципах відкритості та безпеки. 
Пріоритетом має стати створення національної RegTech-плат-
форми, що координуватиме дії фінансових установ, регулятора, 
і технологічного сектору. Її головна місія – не контролюючий 
нагляд, а забезпечувати інтелектуальний супровід фінансової ста-
більності через автоматичне виявлення ризикових патернів і кри-
зових кореляцій.

Таким чином, цифрові механізми алгоритмічних фінансів – 
це не лише технологічна інновація, а нова ідеологія управління 
фінансовими потоками. Вони формують інтелектуалізовану еко-
номіку, де рішення приймаються не реактивно, а проактивно –  
завдяки точному передбаченню та миттєвій адаптації до змін 
середовища. Для України цей напрям може стати каталізатором 
інтеграції у європейський фінансовий простір і визначальним 
чинником майбутнього економічного суверенітету. Цифрові ме-
ханізми алгоритмічних фінансів здатні стати драйвером еконо-
мічного стрибка України. Перехід від бюрократичних процедур 
до програмних кодів забезпечить швидкість та надійність фінан-
сової системи, роблячи країну привабливою для високотехноло-
гічних інвестицій.
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ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ ФІНАНСОВОЇ ОПТИМІЗАЦІЇ 
ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ БІЗНЕСУ

Т. М. Сак, студентка спеціальності Фінанси, банківська 
справа, страхування та фондовий ринок, група ФКм-11(Ж)
Г. М. Сидоренко-Мельник, канд. екон. наук, доцент, доцент 
кафедри фінансів та банківської справи – науковий керівник
Полтавський університет економіки і торгівлі

У період цифрової трансформації економіки підприємства 
змушені швидко адаптуватися до нових умов ведення бізнесу. 
Адаптивне управління досягається поєднанням теоретичних 
засад адаптації та практичних інструментів управління, що дає 
змогу бізнесу не лише функціонувати в умовах невизначеності, 
а й активно розвиватися, використовуючи зміни як джерело но-
вих можливостей. Основна мета полягає у забезпеченні стійкості, 
результативності та конкурентних переваг шляхом безперервного 
пристосування до динамічних умов середовища [1]. 

Інший акцент слід зробити на умовах нестабільності економіки 
України, які спричинені зовнішніми та внутрішніми викликами 
(зокрема військовими ризиками, інфляцією, коливаннями валют-
ного курсу), Відповідно, нагально постають питання оптимізації 
«…тобто знаходження такого стану та умов бізнес-середовища, 
які забезпечують найвищу ефективність взаємодії його суб’єктів» 
[2]. Підприємства, що розглядають цифровізацію як засіб стра-
тегічного розвитку, як правило, характеризуються вищим рівнем 
довгострокової економічної стабільності та стійкості. Це зумов-
лює актуальність дослідження можливостей і напрямів застосу-
вання цифрових інструментів для оптимізації платоспроможності 
вітчизняного бізнесу.
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